

## 新年乐



2017年的新年，来得有点快，也有点慢。说它快，是因为我们还有很多东西没有来得及盘点，它就匆匆而至。而且和春节“打包”，前脚接后脚。说它慢，是因为这个新年没有前呼后拥，没有载歌载舞，来得平平常常，安安静静。

说平静，也不平静。很多人都在以自己的方式，品味和思考着这个新年。

一个人说：“吃过苦，尝过甜，转眼之间又一年。心挺累，人挺烦，想想都是为了钱。”可谓一语中的。金钱不是万能的，但没有钱是万万不行的。所以现在有很多人，都在为钱奋斗。挣得多的，“心挺累”；挣得少的，“人挺烦”。

一个人说：“奔跑了一年，现在总算可以慢下来了。总结前一年的得失，思考新一年的方向。”一年之中的最大收获，是又长了一岁。今朝一岁大家添，不是人间偏我老。而这一岁的内涵，就是更加丰富的经历和经验。

有一个搞笑的段子，说西方某位专家预测，到2017年1月下旬，中国将发生一场大变。到时候，工厂“停工”，商店

“关门”，政府“放假”，有钱人拖家带口奔向海外，本地老百姓急于把货币兑换成食物，许多家庭更是在门口张贴“标语”表达诉求，街上充满着“爆炸物”残留的火药味。人们大都无所事事，成天酗酒、打牌，儿童成群结队去讨钱……

看到这里，每个中国人都笑了，这不是传说中的过年吗？工厂可能停工，爆竹在不少地方也已隐身，但商店不会关门，人家还正等着这个时候赚大钱呢。我们得感谢老祖宗，发明了这个叫“年”的东西。它一声令下，所有的人便都停下来，尽情地吃喝、娱乐和放松。没有了年，父母们怎么盼儿回家，儿女们怎么归心似箭，亲友们哪能把酒言欢，孩子们哪有压岁红包。

时代变了，学历越高、收入越高的，工作时间越长。很多富裕者已经不是我们印象中的“有闲”阶层了。他们有房子，但常常没有时间回去住；他们背着名牌包，但只是为了去见客户；他们有豪车，但在车上也马不停蹄地工作。社会越是公平和进步，成功就越来之不易。

每一个新年，都是一个开始；每一个新年，都充满了希望。经历了春夏秋冬，奋斗了365个日夜。那就静下心来，轻松一下吧。想想美事，看看远方，找点乐子，给自己鼓劲，也为别人加油。

(广美)

## 哲理漫画



哈哈一笑

■当初和老婆订婚的时候，我见她戴副眼镜，感觉很有涵养，知识渊博。婚后的诸多事实证明——她之所以近视，只与长时间看电视、上网刷屏有关。

■恋爱应该算一种极限运动：思维冲浪，心脏跳伞，自尊潜水，泪腺跑酷，疑心攀岩。

■很多我觉得丑的东西，一旦知道是贵的，就觉得好像不那么丑了。如果再发现是名牌，我会马上怀疑自己的审美出了问题，并开始进行自我反省，直至发自内心觉得好看。

■有位同学我暗恋很久，她却嫁了别人。现在她离婚了，找我诉苦，“现在不相信爱情了”。

我感觉机会来了，表白说：“要不我们在一起吧！”

她却说：“你现在让我连友情都不相信了！”

■3岁的儿子做错事被我骂了，他讨好地亲了我一口，我说：“你以为亲一口我就能原谅你吗？”于是，他亲了我一口口水。



哲理小品

## 毫无道理的事

很遗憾有些人毫无道理地就会厌恶鄙视你，甚至并不认识你便充满莫名的敌意。所幸，另一些人似乎也是没什么道理就喜欢你的，似乎生来就是你的朋友。还有几个人生来就是爱你的，想想也没什么道理。有这些美好的补偿，那些潜伏在人生里各处阴暗角落的命中小人，也没有那么面目可憎了。

(马良)

## 量化爱情

你说感情是不能量化的，我说可以。吃东西的极限是一碗面，你夹来小笼包说吃掉，我就吃掉。等待的极限是一小时，多一分钟就离开，如果来的是你，我却可以等到你来。走路的极限是十公里，但你牵我手的话，只希望路没有尽头，能一直走下去。以上全部都是量化、量化了我心里那句不愿对你说出口的话。

(张晓晗)